



TINNYE KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT

POLGÁRMESTER

2086 TINNYE, BAJCSY ZSILINSZKY ÚT 9.
POLGARMESTER@TINNYE.HU

Tinnye Község Önkormányzat Képviselő-testülete hatáskörében eljáró

Tinnye Község Önkormányzat Polgármesterének

50/2021. (VI. 07.) polgármesteri határozata

Tinnye 2020. évi Gyermekvédelmi beszámoló elfogadásáról

Tinnye Község Önkormányzatának képviselő-testülete hatáskörében eljáró Tinnye Község Polgármestere, a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésének felhatalmazása alapján, a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban: Gyvt.) 96. § (6) bekezdése, valamint a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Kormányrendelet által biztosított jogkörében eljárva az alábbi határozatot hozza.

- 1.) Tinnye Község Önkormányzatának polgármestere a kormányrendelet 10. melléklete tartalmi követelményeinek megfelelő az önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló 2020. évi átfogó értékelést elfogadja.
- 2.) Tinnye Község Önkormányzatának Polgármestere felhatalmazza a jegyzőt, hogy – a jogszabályban foglalt követelménynek eleget téve – a beszámolót a Pest Megyei Kormányhivatal Gyámügyi és Igazságügyi Főosztály Szociális Osztálya részére megküldje.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester



Krix Lajos
polgármester

A határozat 1. számú melléklete:

Beszámoló a 2020. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról

Beszámoló a 2020. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról

A gyermekek védelmének rendszerét elsősorban a Gyvt. határozza meg. Szabályozza továbbá a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény Negyedik könyve, valamint a szociális igazgatásról és a szociális ellátásáról szóló 1993. évi III. törvény.

A Gyvt. célja, hogy megállapítsa azokat az alapvető szabályokat, amelyek szerint az állam, a helyi önkormányzatok és a gyermekek védelmét ellátó természetes és jogi személyek, továbbá jogi személyiséggel nem rendelkező más szervezetek meghatározott ellátásokkal és intézkedésekkel segítséget nyújtsanak a gyermekek törvényben foglalt jogainak és érdekeinek érvényesítéséhez, a szülői köteleességek teljesítéséhez, illetve gondoskodjanak a gyermekek veszélyeztetettségének megelőzéséről és megszüntetéséről, a hiányzó szülői gondoskodás pótlásáról, valamint a gyermekvédelmi gondoskodásból kikerült fiatal felnőttek társadalmi beilleszkedéséről.

A gyermekvédelmi és gyámügyi igazgatási ügyekben általános első fokú hatóságként jár el a települési önkormányzat jegyzője, illetve a gyámhivatal.

A települési önkormányzat jegyzője a gyámhatósági ügyekben megkeresésre környezettanulmányt készít, megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát, megállapítja a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek, nagykorúvá vált gyermek hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetének fennállását, ellátja a törvényben vagy kormányrendeletben hatáskörébe utalt egyéb gyermekvédelmi és gyámügyi feladatokat.

Az alábbiakban az I. fokú jegyzői gyámhatósági feladatok ellátásáról szóló beszámolót ismerhetik meg.

Szervezeti felépítés, személyi tárgyi feltételek:

Az önkormányzat I. fokú jegyzői gyámhatósági feladatait 1 fő felsőfokú végzettséggel rendelkező ügyintéző látja el. A gyermekeket érintő pénzbeli és természetbeni ellátásokkal kapcsolatban szorosan együttműködik a Pénzügyi Irodával.

I. A település demográfiai mutatói különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira

Tinnye állandó lakosainak száma 2020. december 31-én **1861 fő**.

	<u>2020</u>
0-2 éves	57
3-5 éves	61
6-13 éves	206
14-17 éves	92
18 éves	11
0-18 éves összesen	427

A 0-18 éves korosztályhoz tartozók száma 427 fő, amely az összlakosság 23 %-át jelenti.

II. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása

A gyermekek védelme a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítésére, veszélyeztetettségének megelőzésére és megszüntetésére, valamint a szülői vagy más hozzátartozói gondoskodásból kikerülő gyermek helyettesítő védelmének biztosítására irányuló tevékenység. A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások, illetve gyermekvédelmi szakellátások, valamint a Gyvt-ben meghatározott hatósági intézkedések biztosítják.

A gyermekvédelmi rendszer működtetése állami és önkormányzati feladat.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény

1.A települési önkormányzat jegyzője megállapítja- a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi törvény (továbbiakban: Gyvt.) rendelkezéseinek megfelelően-a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményt a központi költségvetés biztosítja.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult:

- a) gyermekétkeztetés normatív kedvezményére
- b) természetbeni támogatásra /éves szinten két alkalommal 6000 Ft,-/gyermek/
- c) a külön jogszabályban meghatározott egyéb kedvezmények igénybevételére

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapítását a szülő vagy más törvényes képviselő, illetve a nagykorú jogosult a lakcíme szerint illetékes önkormányzatnál vagy a Kormányablaknál is előterjeszheti.

A települési önkormányzat jegyzője megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát, amennyiben a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó jövedelem összege nem haladja meg

- a) **az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének a 145 %-át /2020. évben 41.235.- Ft**

aa) ha a gyermeket egyedülálló szülő, illetve más törvényes képviselő gondozza, vagy

ab) ha a gyermek tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos, vagy

ac)ha a nagykorúvá vált gyermek, ha nappali oktatás munkarendje szerint tanulmányokat folytat és 23. életévét még nem töltötte be, vagy felsőfokú oktatási intézmény nappali tagozatán tanul és a 25. életévét még nem töltötte be.

- b) **az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 135 %-át /2019.évben 38.475.- Ft/ az a) pont alá nem tartozó esetben, feltéve, hogy a vagyoni helyzet vizsgálata során az egy főre jutó vagyon értéke nem haladja meg, külön-külön számítva az öregségi nyugdíj legkisebb összegének húszszorosát/ 2019. évben 570.000 Ft/ együtt számítva az öregségi nyugdíj legkisebb összegének hetvenszeresét /2019. évben 1.995.000,-Ft/**

A települési önkormányzat jegyzője annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága a tárgyév augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus hónapjában, illetve ha a tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjában természetbeni támogatást nyújt fogyasztásra kész étel, ruházat, valamint tanszer vásárlására felhasználható Erzsébet-utalvány formájában /2020. évben 6000 Ft,-/gyermek/

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezménnyel kapcsolatos intézkedések 2019. évre vonatkozóan

Feladat megnevezése	Gyermekek száma
Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak száma tárgyév december 31-én	30
Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény kérelem elutasítása	0
Megszüntetés	5

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesített családok száma a gyermekek száma szerint:

	1 gyermek	2 gyermek	3 gyermek	4 vagy 5 gyermek	6 vagy annál több gyermek	Összesen
Családok száma	7	8	1	1	0	17
ebből: egyedülálló szülő	3	4	0	0	0	7

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben jogosult gyermekek száma életkor szerint:

	6 éves kor alatt	7-14 éves	15-18 éves	19 év feletti	Összesen
Gyermekek száma	6	23	1	0	30
ebből: tartósan beteg					

A korábbi évekhez hasonlóan a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekek részére 2020. augusztusában és decemberében az Erzsébet utalványok kiosztása gyermekenként 6000 Ft, valamint 5 hátrányos helyzetű gyereknél 6500 Ft értékben megtörtént.

Pénzbeli ellátás:

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult után a gyermek családba fogadó gyámjával kirendelt hozzátartozó pénzbeli ellátásra jogosult, ha

- a) a gyermek tartására köteles, és
- b) nyugellátásban, korhatár előtti ellátásban, szolgálati járandóságokban, balett művészeti életjáradékban, átmeneti bányászjáradékban, megváltozott munkaképességű személyek ellátásaiban, időskorúak járadékában vagy olyan ellátásban részesül, amely a nyugdíjszerű rendszeres szociális ellátások emeléséről szóló jogszabály hatálya alá tartozik.

A pénzbeli ellátásra való jogosultságot a gyám lakcíme szerinti illetékes települési önkormányzat jegyzője 1 év időtartamra állapítja meg.

A pénzbeli ellátás havi összege –gyermekenként–az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 22 %-a /202. évben 6270,- Ft/

2020-ban pénzbeli ellátásban részesülő gyám rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő 2 gyermek után volt.

Hátrányos helyzet, halmozottan hátrányos helyzet vizsgálata és megállapítása

A Gyvt.67/A.§ (1)-(2) bekezdése az alábbiak szerint rendelkezik:

„(1) Hátrányos helyzetű az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az alábbi körülmények közül egy fennáll:

a) a szülő vagy a családba fogadó gyám alacsony iskolai végzettsége, ha a gyermeket

együtt nevelő mindkét szülőről, a gyermeket egyedül nevelő szülőről vagy a családba fogadó gyámról - önkéntes nyilatkozata alapján - megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezik,

b) a szülő vagy a családba fogadó gyám alacsony foglalkoztatottsága, ha a gyermeket

nevelő szülők bármelyikéről vagy a családba fogadó gyámról megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor az Szt. 33. §-a szerinti aktív

korúak ellátására jogosult vagy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésének

időpontját megelőző 16 hónapon belül legalább 12 hónapig álláskeresőként nyilvántartott személy,

c) a gyermek elégtelen lakókörnyezete, illetve lakáskörülményei, ha megállapítható, hogy a

gyermek a településre vonatkozó integrált településfejlesztési stratégiában szegregátumnak nyilvánított lakókörnyezetben vagy félkomfortos, komfort nélküli vagy szükséglakásban, illetve olyan lakáskörülmények között él, ahol korlátozottan biztosítottak az egészséges fejlődéséhez szükséges feltételek.

(2) Halmozottan hátrányos helyzetű

a) az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az (1) bekezdés a)-c) pontjaiban meghatározott körülmények közül legalább kettő fennáll,

b) a nevelésbe vett gyermek,

c) az utógondozói ellátásban részesülő és tanulói vagy hallgatói jogviszonyban álló fiatal

felnőtt.”

Tinnyén a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő családok közül két család kérte a hátrányos helyzetének megállapítását.

3. Rendkívüli települési támogatás

Tinnye Község Önkormányzat Képviselő-testületének a szociális rászorultságtól függő pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó és gyermekvédelmi ellátások helyi szabályairól szóló 3/2015.(II.20.) számú önkormányzati rendelete (továbbiakban: Rendelet) alapján rendkívüli települési támogatást nyújtott az önkormányzat azokat a gyermeket nevelő, vagy gyermekkel rendelkező személyeknek, akik időszakosan vagy tartósan létfenntartási gonddal küzdenek.

Azok a családok, akik rendszeres gyermekvédelmi támogatásban is részesülnek és kértek tüzelősegélyt is 5 volt 2020-ban, 5 család pedig pénzbeli támogatást igényelt.

Esetek száma	13
Támogatott családok száma	9
Gyermekek száma	17
Kifizetett összeg(e Ft-ban)	14.250x8= 114.000 Ft + 5 adag tűzifa

Kérelmező elutasítására a Rendeletben meghatározott jövedelmi határ túllépése miatt nem került sor.

4. Gyermekétkeztetés

A Gyvt. 21. §-a értelmében:

„(1) Természetbeni ellátásként a gyermek életkorának megfelelő gyermekétkeztetést kell biztosítani a gyermeket gondozó szülő, törvényes képviselő vagy nevelésbe vett gyermek esetén a gyermek ellátását biztosító nevelőszülő, gyermekotthon vezetője, illetve az Szt. hatálya alá tartozó ápolást, gondozást nyújtó intézmény vezetője kérelmére

- a) a bölcsődében,
- b) az óvodában,
- c) a nyári napközis otthonban,
- d) az általános és középiskolai kollégiumban, az itt szervezett externátusi ellátásban,
- e) az általános iskolai és - ha önkormányzati rendelet kivételével jogszabály másképpen nem rendelkezik - a középfokú iskolai menzai ellátás keretében,
- f) a fogyatékos gyermekek, tanulók nevelését, oktatását ellátó intézményben és a fogyatékos gyermekek számára nappali ellátást nyújtó, az Szt. hatálya alá tartozó fogyatékosok nappali intézményében [az a-f) pontban foglaltak a továbbiakban együtt: intézményi gyermekétkeztetés],
- g) a 21/C. §-ban foglaltak szerint a bölcsőde és az óvoda zárva tartása, valamint az iskolában az Nktv. 30. § (1) bekezdése szerinti nyári szünet és az Nktv. 30. § (4) bekezdése szerinti tanítási szünetek időtartama alatt (a továbbiakban együtt: szünidei gyermekétkeztetés).

(2) Az intézményi és a szünidei gyermekétkeztetés biztosítására kötelezett önkormányzat e feladatának ellátásához a közigazgatási területén kívülről érkező gyermek, tanuló lakóhelye szerinti önkormányzattól hozzájárulást kérhet.”

A Gyvt. 21/A. § (1)-(2) bekezdése alapján:

„(1) Ha a szülő, törvényes képviselő eltérően nem rendelkezik, az intézményi gyermekétkeztetés keretében a nem bentlakásos intézményben

a) a bölcsődei ellátásban részesülő gyermekek részére az ellátási napokon a reggeli főétkeztést, a déli meleg főétkeztést, valamint tízórai és uzsonna formájában két kísétkézt,

b) a gyermekek és a tanulók számára az óvodai nevelési napokon, valamint az iskolai

tanítási napokon az óvodában és a nem bentlakásos nevelési-oktatási intézményben a déli meleg főétkeztést, valamint tízórai és uzsonna formájában két kísétkézt

kell biztosítani.

(2) Intézményi gyermekétkeztetésben részesülhet az iskolában az a tanuló is, aki a napközit

nem veszi igénybe. Az étkezések közül az ebéd külön is igényelhető.”

Tinnye Község Önkormányzatának a Gyvt. 21. § (1) bekezdés a)-b), és e) pontja

alapján az óvodában és az általános iskolában szükséges a gyermekétkeztetést biztosítani. 2019. évben az önkormányzat a korábbi évekhez hasonlóan a Pilisjászfalun működő Jász Gazdi Étteremmel kötött szerződése alapján biztosította.

A Gyvt. 21/B. § (1) bekezdése alapján „Az intézményi gyermekétkeztetést **ingyenesen kell biztosítani**

a) a bölcsődei ellátásban vagy óvodai nevelésben részesülő gyermek számára, ha

aa) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül,

ab) tartósan beteg vagy fogyatékos, vagy olyan családban él, amelyben tartósan beteg vagy fogyatékos gyermeket nevelnek,

ac) olyan családban él, amelyben három vagy több gyermeket nevelnek,

ad) olyan családban él, amelyben a szülő nyilatkozata alapján az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg a kötelező legkisebb munkabér személyi jövedelemadóval, munkavállalói, egészségbiztosítási és nyugdíjjáradékkal csökkentett összegének 130%-át vagy

ae) nevelésbe vették;

b) az 1-8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha

ba) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, vagy

bb) nevelésbe vették;

c) azon a) és b) pont szerinti életkorú, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek számára, akit fogyatékos gyermekek számára nappali ellátást nyújtó, az Szt. hatálya alá tartozó fogyatékosok nappali intézményében helyeztek el;

d) az 1-8. évfolyamon felül nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha

da) nevelésbe vették, vagy

db) utógondozói ellátásban részesül.

A Gyvt. 21/B. § (2) bekezdés szerint „Az intézményi gyermekétkeztetést az intézményi térítési díj 50%-os normatív kedvezményével kell biztosítani

a) az 1-8. évfolyamon felül nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül;

b) az 1-8. és az azon felüli évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha olyan családban él, amelyben három vagy több gyermeket nevelnek, feltéve, hogy az (1) bekezdés b) pont ba) alpontja alapján a tanuló nem részesül ingyenes intézményi gyermekétkeztetésben;

c) az (1) bekezdés a), b) és d) pontja szerinti életkorú, tartósan beteg vagy fogyatékos gyermek számára, feltéve, hogy az (1) bekezdés alapján a gyermek nem részesül ingyenes intézményi gyermekétkeztetésben.”

A fenti mentesség és kedvezmények biztosításakor a Gyvt. 21/B. § (3)-(9) bekezdéseire figyelemmel kell lenni.

Az ingyenesen és kedvezménnyel étkező gyermekek számának alakulása 2020. évben korcsoportos megoszlás szerint:

Kedvezmény mértéke	Kedvezményt igénybevevő	Létszám
50 %	<i>óvodás gyermek</i>	-
	<i>általános iskolás gyermek</i>	22 fő
	Összesen:	22 fő
100 %	<i>óvodás gyermek</i>	41 fő
	<i>általános iskolás gyermek</i>	29 fő
	Összesen:	70 fő

Szünidei gyermekétkeztetés:

2016. január 1. napjától a Gyvt. 21/C. § (1) bekezdés a) pontjának szabályozása alapján a települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetés keretében a szülő, törvényes képviselő kérelmére *a déli meleg főétkezést a hátrányos helyzetű gyermek és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek részére ingyenesen biztosítja.*

2020. évben nem volt Tinnyén szünidei gyermekétkeztetés.

Bursa Hungarica

Tinnye Önkormányzata 2016. évben csatlakozott a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj-pályázati Rendszerhez, amellyel igyekszik támogatni a diákok felsőoktatásban való részvételét.

A 2020-as évben nem indultunk a Bursa Hungarica pályázaton, így nem nyújtottunk ilyen támogatást a felsőoktatásban tanulóknak.

III. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások

1.) Gyermekjóléti Szolgáltatás

2016. január 1. napjától a gyermekjóléti szolgáltatás „intézményi rendszerében” változás következett be.

A Gyvt. 40. § (1) bekezdés alapján a: „Gyermekjóléti szolgáltatás a családsegítéssel egy szolgáltató - a család-és gyermekjóléti szolgálat (a továbbiakban: gyermekjóléti szolgálat) -keretében működtethető. A gyermekjóléti szolgálat ellátja a 39. § és a (2) bekezdés szerinti gyermekjóléti szolgáltatási feladatokat, valamint a családsegítés Szt. 64. § (4) bekezdése szerinti feladatait.”

A család- és gyermekjóléti szolgálatot minden települési önkormányzatnak kötelezően biztosítania kell a szociális, mentálhigiénés problémákkal küzdő vagy egyéb krízishelyzet megoldásához segítséget igénylő gyermekek, egyének, családok számára.

Tinnye ellátási területén egy fő családsegítő közreműködésével teljesül az ellátás, a helyi gyermekjóléti és családsegítő szolgálat a Jászfalusi út 5. szám alatt található. A fogadó órák kialakítása megfelel a helyi igényeknek és elvárásoknak. A felújított helyiség megfelel a kliensek fogadására. Külön előny, hogy a családsegítői iroda és a védőnői szolgálat egy helyen működik, amely a jelzőrendszer együttműködését hatékonyabbá teszi.

A családsegítő munkatárs és az önkormányzat szociális ügyintézőjének együttműködése, munkakapcsolata jó, a tavalyi év során az önkormányzat az elsősorban bírósági megkeresésekhez kapcsolódó környezetanulmányok elkészítéséhez többször kérte a családsegítő segítségét és közreműködését.

Az önkormányzat és a családsegítő együttműködésének eredményeként több esetben is került segélyre vonatkozó kérelem benyújtásra, amelyet az önkormányzat pénzbeli vagy természetbeni települési támogatás formájában bírált el.

2019. február 1-től a gyermekjóléti szolgálatot Tinnyén a HÍD Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat és Központ látja el.

A Szolgálat 13 családdal tart kapcsolatot, melyből 9-et alapellátás keretében gondoznak. A 9 családban összesen 22 főt látnak el.

Az ügyek megoszlása szerint mindegyik család gyermekjóléti szempontból került gondozásukba:

6 családnál a gyermekeknek gyermekintézménybe való beilleszkedési problémái és magatartászavarai vannak,

1 esetben szintén gyermekintézménybe való beilleszkedési problémák és magatartászavarok mellett külön problémaként jelentkezik az, hogy a gyermek iskolai hiányzásai a megengedettnél jóval magasabb óraszámot értek el. Ez a gyermek augusztusig védelembé vétel alatt állt, jelenleg alapellátás keretében gondozzák a családot.

1 családnál a szülők közötti konfliktus miatt a gyermek lelki bántalmazásnak van kitéve. Az ügyben a gyermek védelembé vételét rendelte el a Gyámhatóság. A szülők vállalták, hogy együttműködnek a pilisvörösvári Központtal és a Szolgálattal, valamint azt, hogy az előírt feladatokat teljesítik.

1 család szülői kapcsolattartás problémája miatt került a Szolgálathoz.

Az ellátott családok gyermekei mindannyian nyilvántartott, **veszélyeztetett kiskorúakként** voltak nyilvántartva.

Sajnos elég sok gyermeket érint a **magatartászavar és tanulási nehézség**. Ezzel kapcsolatosan jelzéseket az iskolából és az óvodából egyaránt kaptak. Az óvodai és iskolai szakemberek elmondása alapján ezeknek a gyermekeknek a száma évről- évre nő. Ők speciális oktatást és fejlesztést igénylő gyermekek. Ezzel a problémával kapcsolatosan is mind az óvoda és iskolapedagógusok, mind Szolgálat igyekszik lépést tartani. Ez plusz foglalkozások által és segítő szakemberek bevonásával történik.

A 2020-as évben a pandémia miatt érezhető volt a családok összezártságából adódó probléma. Ezért a konfliktuskezelés ebben az évben különösen fontos szerepet kapott.

Nem alapellátásban történő segítő tevékenység keretében, azaz **egyszeri esetek** alkalmával történő segítségnyújtás igénye is rendszeresen előfordul. Ezekben az esetekben tanácsadásért, így iskolai és óvodai elhelyezkedéssel, munkahelykereséssel kapcsolatosan, ügyintézésben való segítségnyújtásért, jogi tanácsadásért, illetve speciális szolgáltatások igénylésével kapcsolatosan fordulnak a Szolgálathoz.

Itt a családok száma 4, és a családban összesen 16 fő van, akikkel rendszeresen foglalkoznak. Összességében elmondható, hogy az ügyfelek együttműködőek és az iránymutatásokat és életvezetési tanácsokat elfogadják, a felajánlott szolgáltatásokat pedig igénybe veszik. Azonban el kell mondani, hogy ennek elérése egyes családoknál komoly erőfeszítéseket igényel.

Az ellátott felnőttek nagy része szakmával rendelkezik, kisebb részük szakmájuk mellett érettségivel is rendelkezik, hármuknak pedig főiskolai vagy egyetemi diplomája van.

Az alapellátásban részesülő családok különböző családi összetételben élnek.

A 9 alapellátásban lévő családból a családi összetétel alapján:

2 családban édesanya és édesapa közösen neveli a gyermekét.

2 családban az édesanya egyedül neveli a gyermekét.

2 családban az édesapa egyedül neveli a gyermekét.

1 családban az édesapa úgynevezett mozaik családban neveli gyermekét.

1 családban a nagymama egyúttal gyámja is unokájának, és a rokonság körében neveli a gyermeket.

1 család pedig örökbefogadó szülőként neveli a gyermeket.

Megoszlásuk szerint a következő problémák miatt kerültek a családok a Szolgálat gondozásába:

Ezeknél a problémáknál megemlítendő, hogy legtöbbször az alapproblémához ún. másodlagos problémák is fennállnak a gyermekeknél. Ezek jellemzően magatartási, lelki-mentális, családi-kapcsolati problémákat takarnak, valamint több esetben a kortárs csoport negatív hatása is érvényesül a gyermekekkel szemben. Ezek a nehézségek megviselik a gyermekeket, melyeket az alapprobléma mellett szintén kezelni kell. Szinte valamennyi gyermek pszichológus segítségét igényelte, akik iskolapszichológustól kaptak segítséget, 2 esetben pedig a szülők magánúton keresték fel a szakembereket.

Az **alapellátásban gondozott családokkal kapcsolatosan a segítő tevékenység keretében**, probléma feltáró tevékenységet végeznek, ügyintézésben működnek közre, családlátogatásokat folytatnak, életvezetési tanácsokat adnak, segítő beszélgetések történnek, a szakemberekkel konzultációt folytatnak az ellátottakkal kapcsolatosan.

Rendszeresen egyeztetnek a település szociális ügyeivel foglalkozó személyekkel és a rászorulókat támogató és csoportokkal. Így a polgármester úrral, jegyzővel, önkormányzattal, önkormányzat minden dolgozójával, iskolával, védőnői szolgálattal, óvodával, rendőrséggel, valamint a helyi egyházak képviselőivel, Harkai Gábor plébános atyával és Csoma Áron lelkész úrral, valamint az egyházak támogató csoportjaival, akikkel szintén nagyon jó az együttműködés.

A nyáron két gyermeket sikerült bevinni egy Budakeszin működő táborba. A tábor szervezői napi szinten vitték és hozták a gyermekeket Tinnye és Budakeszi között. Az elmondásuk alapján a gyermekek nagyon jól érezték magukat. Kulturális, hagyományörző, sport, valamint fejlesztő programokon vettek részt.

A **jövőbeni terveikben** szerepel, hogy a Szolgálat által biztosított programokba továbbra is igyekeznek minél jobban bevinni a tinnyei gyermekeket is. Ezekben a táborokban a kirándulástól kezdve az ismeretterjesztő és hagyományápoló foglalkozásokon keresztül igyekeznek tartalmas programot biztosítani a gyermekek számára. Itt nehézségként jelentkezik az, hogy ezek a programok Budakeszin vannak, illetve onnan indulnak és a tinnyei gyerekeknek a Budakeszire való átjutását nehéz biztosítani. Ennek megoldásán dolgoznak.

Az idősek számára a házi segítségnyújtást jelenleg nem látja el senki.

2.) Gyermekek napközbeni ellátása

Óvoda

A Tinnyei Napköziotthonos Óvodába a 2020. december 31-i állapot szerint 54 gyermek járt az alábbi megosztásban:

Óvodai csoportok

Süni csoport:	17 fő
Nyuszi csoport:	20 fő
Ózike csoport:	17 fő

Az intézménybe 8 óvodás gyermek iratkozott be a 2020/2021-es nevelési évre.

A gyermekek napközbeni ellátásának biztosítása felkészült szakemberek foglalkoztatásával történik.

Az intézményben foglalkoztatott közalkalmazottak száma 11 fő, amelyből 6 fő óvodapedagógus 3 fő óvodai dajka, 1 fő pedagógiai asszisztens, 1 fő konyhai kiségitő.

Általános Iskola

A Tinnyei Kossuth Lajos Általános Iskolában tanulók száma 2020. december 31-i állapot szerint 114 fő volt, közülük 57 alsó tagozatos, 57 felső tagozatos tanuló. Az iskolában az 1-3. évfolyam iskolaotthonos formában működik, a gyermekek napirendje 8-16 óráig tart az intézményben. A 4-8. osztályokban napközi otthon vehető igénybe 16.00-ig, kiemelt figyelmet fordítanak az egészséges életmódra történő nevelésre. A kompetencia alapú oktatás elősegíti, hogy a tanulók változatos módszerekkel szerezzenek új ismereteket.

IV. Felügyeleti szervek által végzett ellenőrzések tapasztalatai

2020. évben gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatok tekintetében Tinnye Község Önkormányzatát és a Tinnyei Közös Önkormányzati Hivatal jegyzőjét nem ellenőrizték.

V. Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján

A Gyvt. a települési önkormányzat feladataként nevesíti a gyermekek védelme helyi ellátó rendszerének kiépítését és működtetését, a területén élő gyermekek ellátásának megszervezését. Ahhoz, hogy az önkormányzat ennek a feladatnak maradéktalanul eleget tudjon tenni, mindenképpen szükséges a gyermekjóléti, oktatási, egészségügyi és hatósági területen dolgozó szakemberek együttműködése, ezért fokozottan törekedni kell arra, hogy ez a jövőben is fennmaradjon, illetve fejlődjön.

Az évente megrendezésre kerülő Gyermekvédelmi Tanácskozás is a fenti célokat szolgálja.

Továbbra is részt kell vállalni a gyermekek szabadidő tevékenységének megszervezésében, ifjúsági és sporttevékenységek rendezésében önkormányzati támogatás biztosítása mellett.

A gyermekek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében szükséges lenne még több preventív előadás rendszeres megszervezése az oktatási-nevelési intézményekben a szülők és a gyermekek részére az alábbi témakörökben:

- tankötelezettség, iskolai beíratás jogszabályi háttere, változások
- szociális támogatások és jogosultsági feltételek, gyermekvédelmi jogszabályok
- bűnmegelőzés, DADA program
- felvilágosító beszélgetések, konfliktuskezelés
- közlekedési szabályok ismerete
- egészséges életmód
- internetfüggőség veszélyei

A fenti programok, előadások megszervezése a jelzőrendszeri tagok, pedagógusok együttműködésével, akár külső szakemberek segítségével és bevonásával valósulhat meg.

VI. Bűnmegelőzési tevékenység

A gyermek-és fiatalkori bűnözés megelőzése, a gyermek-és ifjúságvédelem célja a fiatalok felkarolása és a fiatalkori bűnözés visszaszorításának elősegítése.

A fiatalok számára a legfontosabb a pozitív családmódel és a család közösségi szerepe.

A gyermekek és a fiatalok második legfontosabb állomása az iskola. Az iskolaközösségek általában homogén csoportokat alkotnak, de egyre több azoknak a száma, akiket az iskolai közösségekből kiközösítenek, például társadalmi helyzetük, származásuk miatt.

A folyamatos egymás közötti kiélezett ellentétek akár komoly, életre szóló lelki sérüléseket is okozhatnak a gyermekekben, ami sokszor a szülők előtt rejtve marad egészen addig, amíg ez a fiatalkori bűnözés valamilyen formájában meg nem jelenik. A fiataloknál a befolyásolhatóság, illetve az egymás között történő kitűnés, egymásnak való megfelelési kényszer is lehet a bűnelkövetés előzménye.

Napjainkban az iskola nevelő feladatát egyre nehezebben tudja ellátni, funkciója kizárólag az oktatás köré kezd összpontosulni, az oktatási anyag és az egyre növekvő központi követelmények teljesítése miatt.

Éppen ezért kulcsfontosságú a támogató család és az iskola folyamatos kommunikációja, együttműködése annak érdekében, hogy a gyermekből határozott értékrenddel bíró, a felnőtt társadalomba beilleszkedni képes ember váljék.

Tinnyén a 2020. évben a gyermek-és fiatalkorú korosztályban elkövető, vagy sértett személy megállapításáról nincs tudomásunk.

Kiskorú gyermeket érintően bűncselekmény elkövetése ügyében a gyámhatóság felé jelzésről nem tudunk.